TEOPUA BEPOATHOCTEW
1
MATEMATUYECKAA CTATUCTUNKA

INekuunga 7



Onepauuna ycpegHeHns ntobon PyHKLUUN CryvYanHbIX apryMmeHTOB
N0 X pacnpegeneHunto

1. OgHa cny4danHaga BenuymnHa x

X AUCKpETHa: <f(x)> — Zf(xk)pk
X HenpepbIBHa: <f(x)> = j f(x)w(x)dx

2. [1Be cnyvYanHbIX BENMUYMHDI (X, y)

K L
X W Y ANCKPETHBbI: <f(X,y)> = ZZf Xes Y1) Py

k=1 [=1

o0 00

X W Y HENpepbIBHbI: <f(x, y)> — j I f (%, y)w(x, y)dxdy

—00 —00



OcCHOBHbIE CBOMNCTBA onepaumn yecpeaHeHus

1. (A)= A, uTo cnepyert
N3 YCMOBWUS HOPMUPOBKY pacnpeneneHns BeposTHOCTEN:

o0

p, =1 iipkl =1 jw(x)dle T Tw(x,y)dxdyzl

I

2. (Af(x))=A(f(x)) (A (x2))=A(f(xY))

3. (f(0)+£(x))=(fi(0)+{£2 (x))
(fi (0 9)+ (2 9)=(fi (2 )+ (£ (2 )



CnegcTtBus, BbITEKAKOLLME U3
OCHOBHbIX CBOMCTB onepaLmnmn ycpeaHeEHUS

4. f(x)zAx+B




CnencrBus, BbITEKAKOLLME U3
OCHOBHBbIX CBOMCTB onepaLunm ycpeaHeEHUS

6. f(x,y)=Ax+A2y+B

6a. <f(x,y)>=Al<x>+A2<y>+B

66. g;(x’y) :<[(A‘x+ A2y+B)—(A1<x>+ A2<Y>+B)T>:
= A’6? + A0? +2A A, cov(x, )

2= (=) [ = (=) ) | cov(ey)={(x= (D)3 =)



CnegcTtBus, BbITEKAKOLLME U3
OCHOBHbIX CBOMCTB onepaLmnmn ycpeaHeHus

7. JInHenHble npeobpaszoBaHNA NepemMeHHbIX X U :

X=Ax+B Y=Ax+B,
(X)=A(x)+B (V)= (x)+B,
o} =A'0l 0} =0

COV(X,Y)=<( —A(x))(Ay—-A(y >
= A ((x=(x))(y=( >)> Ady cov(x,y)



CnencrtBus, BblTEKAKOLLME U3
OCHOBHBbIX CBOMCTB onepaLnm ycpeaHeEHUS

KoadhpuumeHT Koppenaumm X n Y.

r(X.Y)= cov(X,Y) AAcov(x,y)

GXGY ‘A Gx AQ‘Gy

=r(x,y)-sign(4)-sign(4,)



VHTepBan 3HadeHnn KoappununeHTa Koppenaumnm

Bo3bmem X:x—<x>’ Y =

X y
Ons Hux: (X>:<x_<x>>:0, oy = 1202:1
O, (Gx)
)= o e L 52=1
“ (Gy)
1
30ech A=—>0, A=—>0
o o,
Torpa r(x,y):r(X,Y)=COV(X’Y)=c0V(X,Y)

OxOy



PaccmoTtpum criyyaiiHble BenuuunHbl (X +Y) un (X -Y)

O,y =0y +0v +2cov(X,Y)=2[1+cov(X,Y)]

Oy _y =0y +0y —2cov(X,Y)= 2[1-cov(X,Y)]

x.y 20 oy _y 20
1+cov(X,Y)=0 l1—cov(X,Y)=0
cov(X,Y)=r(x,y)=-1 cov(X,Y)=r(xy)<1

~1<r(x,y)<1



Korga koadpdonuneHT koppensuum paseH £1 ?

r(x,y):l, korga 6)2(_1,:0, X —Y =Const

O

Y =X +Const y =—2x+ Const

Ox

r(x,y):—l , korga 0)2(“,:0, X +Y =Const

O

Y =—X + Const y=——2x+ Const

Ox



OueHkn ownbok 3Ha4YeHUn
NPOCTENLLUX PYHKLUIN OBYX CNyYanHbIX BESINYUH

1) f(xy)=Ax+Ay

A1x+A2y A,zo'2 + A, ai +2AA, cov(x y)
=A’c.+A’0, +2AA0.0,r(x,y)

(Ao, - A0,) <02, <(Ao, + Ao, )



Ecnmxn y CTaTUCTN4eCKn HesaBUCNMbI, TO

2 _2
A1x+A2y A G +A2

ns CyMMbI U OANndA pa3HOCTU X U Y.

) 2
Oy, =0, +0,

CpenoHsiss KBagpaTuiHaga ownobka:

Cpns =V A0l +A 0] <[]0, +]A]o,

Mpumep: A =A =1, o, =0, =0.04
Torga o,+0,=0.08, o, =0.283

Broxespema o,=0,=0.2, o +0,

=04



OTHocuTenbHas owmnbka anst CyMmMbl U pas3HOCTU
OBYX HE3ABUCUMbIX CITyYanHbIX BENUYNH:

\/aj +o?
(x

)£ ()



2) MNpounsseneHne ABYX HE3ABUCUMbIX CyYanHbIX BEMNYMH

f(xy)=xy w(x,y)=w, (x)w,(y)
(xy)=(x)(¥) (o)) =(x*)(»")

7 ={(0) )= (o)) = )") = () ()’ -
=00, + < ) +0r(x)

OTHOCUTEenbHasa ownodkKa:




